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ZADEVA: Predlagam.vladi.si predlog 8374-180: Povišanje delnega plačila za izgubljeni 
dohodek

Spoštovani!

Zahvaljujemo se vam za posredovan predlog. Na Ministrstvu za delo, družino, socialne zadeve 
in enake možnosti se zavedamo, da je skrb za otroka, ki potrebuje posebno nego in varstvo 
zahtevna in povezana s povečanimi stroški.

Za starše otrok, ki potrebuje posebno nego in varstvo, zakonodaja določa nekaj pravic, do 
katerih so upravičeni, da se jim olajša njihov položaj. Naj jih naštejemo:

Pravice otrok oziroma staršev otrok, ki potrebujejo posebno nego in varstvo

STARŠEVSKI DOPUST

Ob rojstvu otroka, ki potrebuje posebno nego in varstvo se starševski dopust podaljša za 90 dni 
(na podlagi mnenja zdravniške komisije)

V primeru, da se ugotovi motnja v telesnem ali duševnem razvoju otroka ali dolgotrajna hujša 
bolezen otroka po uveljavljanju pravice do starševskega dopusta, otrok pa še ni dopolnil starosti 
18 mesecev, ima eden od staršev pravico do 90 dni dopusta za nego in varstvo od dneva 
priznanja pravice.

PRAVICA DO DELA S KRAJŠIM DELOVNIM ČASOM 

Eden od staršev, ki varuje in neguje zmerno ali težje gibalno oviranega otroka ali zmerno ali 
težje duševno prizadetega otroka, lahko pravico do krajšega delovnega časa podaljša do 
osemnajstega leta starosti otroka. Omenjeno pravico lahko podaljša na podlagi mnenja 
zdravniške komisije. Krajši delovni čas mora obsegati najmanj polovično tedensko delovno 
obveznost. To pravico starš pridobi pri svojem delodajalcu. Na centru za socialno delo pa lahko 
uveljavlja pravico do plačila sorazmernega dela prispevkov za socialno varnost do polne 
delovne obveznosti. 

STARŠEVSKI DODATEK
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Starševski dodatek se podaljša ob rojstvu otroka, ki potrebuje posebno nego in varstvo –
starševski dodatek se podaljša za dodatnih 90 dni (na podlagi mnenja pristojne zdravniške 
komisije).

DODATEK ZA NEGO OTROKA, KI POTREBUJE POSEBNO NEGO INVARSTVO
   
Dodatek za nego otroka je pravica, ki jo lahko uveljavlja eden od staršev ali druga oseba za 
otroka, ki potrebuje posebno nego in varstvo, če ima otrok stalno prebivališče v Republiki 
Sloveniji in dejansko živi v Republiki Sloveniji. Do dodatka je upravičen, dokler trajajo razlogi
oziroma do otrokovega 18. leta starosti, po 18. letu pa, če so ga starši dolžni preživljati v skladu 
s predpisi, ki urejajo družinska razmerja. Pravica do dodatka za nego se prizna na podlagi 
mnenja zdravniške komisije.

Dodatek za nego otroka je mesečni prejemek, ki znaša 100 evrov, za otroke s težko motnjo v 
duševnem razvoju ali težko gibalno ovirane otroke ali otroke z določenimi boleznimi iz seznama 
hudih bolezni pa 200 evrov. Podrobneje kriterije za opredelitev otrok, ki potrebujejo posebno 
nego in varstvo določa Pravilnik o kriterijih za uveljavljanje pravic za otroke, ki potrebujejo 
posebno nego in varstvo.

DELNO PLAČILO ZA IZGUBLJENI DOHODEK

Delno plačilo za izgubljeni dohodek je osebni prejemek, ki ga prejme eden od staršev ali druga 
oseba, kadar prekine delovno razmerje ali začne delati krajši delovni čas zaradi nege in varstva 
otroka s težko motnjo v duševnem razvoju ali težko gibalno oviranega otroka ali otroka z 
boleznijo iz seznama hudih bolezni. Pravico lahko uveljavlja tudi eden od staršev, ki neguje in 
varuje dva ali več otrok z zmerno ali
težjo motnjo v duševnem razvoju ali zmerno ali težjo gibalno oviranostjo.

Eden od staršev (mati ali oče otroka), v tem primeru prejema nadomestilo plače v višini 734,15
evrov mesečno (če dela s krajšim delovnim časom od polnega, mu pripada sorazmerni del 
delnega plačila za izgubljeni dohodek. 

Eden od staršev je lahko upravičen do delnega plačila najdlje do dopolnjenega 18. leta starosti 
otroka. Pogoj za uveljavljanje te pravice je, da imata tako otrok kot starš stalno prebivališče v 
Republiki Sloveniji in dejansko živita v Republiki Sloveniji. Pravica velja, do 18. leta starosti 
otroka oziroma največ dva meseca po smrti otroka.

Staršem otrok, ki potrebujejo posebno nego in varstvo pripadajo tudi druge pravice, ki 
sodijo v pristojnost različnih ministrstev oziroma direktoratov (dodatni dnevi letnega 
dopusta po ZDR-1, višji znesek davčne olajšave, vračilo davka na motorna vozila za 
nakup motornega vozila za prevoz invalidne osebe, oprostitev plačila letne dajatve za 
vozila za prevoz invalidov, vračilo razlike med ceno vinjete za kombinirana vozila in ceno 
vinjete za osebna vozila…).

Dvig višine delnega plačila za izgubljeni dohodek je povezan s spremembo Zakona o 
starševskem varstvu in družinskih prejemkih (Uradni list RS, št. 26/14 in 90/15), saj je njegova 
višina zakonsko določena.

S spoštovanjem,

Pripravil/a:
Urška Trtnik   Marjeta Žibert
Podsekretarka   Podsekreatrka
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